梅雨+高温带来"蒸烤模式"

明起气温回落 雷阵雨成标配

本报讯 (晚报记者 蔡佳)今年一人梅,"梅姑娘"便展现了"暴力"的一面。然而,那一场非典型性的梅雨过去了,暑热立刻"上岗"。最近锡城以晴好天气为主,局部有一些阵雨或雷雨,在梅雨季里遇上高温,天气开启了"蒸烤模式"。

昨天就是一个典型的高温高湿天气,早上最低气温就上了"3"字头,热浪呼呼上身。白天阳光不吝啬,升温不含糊,午后最高气温达到了36℃,城区最高气温更是高达37℃,加上日平均相对湿度达到了60%以上,可谓从白天热到黑夜,人体感觉非常闷热。

就在无锡"官宣"入梅不久, 上周日浙江省宣布出梅了,从6月 10日入梅到26日出梅,梅雨期长 度共16天,一出梅暑热立即上 岗。眼看着隔壁的浙江出梅了, 无锡也进入高温模式,不少市民 发出疑问:无锡是不是也要出梅了?市气象部门表示,目前无锡仍处在梅雨期中,但今年梅雨期降雨呈过程性,雨量分布不均,期间有明显降雨间歇和阶段性高温天气。大家要记得经常喝水,及时补充盐分和矿物质,饮食尽量清淡,多吃水果蔬菜,保证充足的睡眠。

今年姗姗来迟的梅雨比较复杂,是非典型梅雨,所以也别指望去猜"梅姑娘"的心思,遇到无雨凉爽的天气就好好珍惜。最新气象资料显示,今天白天云系增多,最高气温35℃,下午起至30日将多雷阵雨天气。此次降水不再是局地性、分散性的出现,而是系统性的雷阵雨天气过程。当然,雨水也不会是连绵不止的,间或有阴天出现,气温也将缓步下降,29日最高气温回落至33℃,30日还

将进一步下降到32℃。虽然气温下降,但空气湿度大,体感气温仍不低,所以通风降温工作不能忽视。另外,请大家及时关注天气变化,注意防范雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

说到梅雨,大家总是抱怨得多,其实梅雨的出现也是有其益处的,典型梅雨是长江中下游地区初夏雨水的主要来源,对农业生产至关重要。6月间正是江淮流域三麦等夏熟作物收获、水稻栽插和夏播作物播种时期,充沛的雨水对插秧、播种十分有利。但是梅雨也要"适度",因为阴,如果梅雨时间过长,甚至出现暴雨,不仅会出现"烂麦场",还会形成江淮流域的洪涝。如果雨最过少,甚至"空梅""干黄梅",则易发生干旱。



6月25日,"而立锡高 新 奋楫竟一流"2022年第 九届"乐动高新"全民健身 节系列活动暨伯渎河皮健 起大赛&电竞露营嘉帷幕 在伯渎河公园拉开帷 组织城管队员在活动现引 经与秩序维护、人群引导 係无市容秩序问题。

(江小蓝 摄)

东港镇百岁老人新增4位,累计64位! 长寿经:家庭和睦

本报讯"我每天喝点黄酒, 喜欢自己做饭,力所能及的家务 都是自己干。"今年刚满100岁的 吴秀珍老太高兴地说,自己身体 一直不错,已经实现了六代同 堂。6月26日上午,老人和东港 镇另外3名迈入期颐之年的老人 一起,收到了无锡耀庭慈善基金 会发放的10万元关爱补贴。这已 经是自2015年以来,该基金会第 8年给当地百岁老人发祝寿大红 包,基金会累计已为64位百岁老 人发放补助金640万元。

按照惯例,老人们来到红豆集团参加聚会,其中,东港镇在世最年长的是今年107岁的王梅娣老人。摄影师为老人们拍下了特写和合影。64张戴着大红花的笑脸,映射着当地企强民富的幸福故事。

百岁老人的长寿经同样令人好奇。记者询问了现场的4位百岁老人,他们每个人的"食谱"、生活习惯看起来很平常,都是荤素搭配、少食多餐。这些百岁老人还拥有共同的特点:身材偏清瘦、个子不高、家庭和睦,而各自家庭氛围

中的孝老爱亲则是他们的共性。

这次新增的4位百岁老人中, 曹锡庭是唯一的男性,老人年轻时 是一名船工,常年干重体力活,年 纪大了以后依然每天乐于做家务, 不愿闲下来的他平时还玩点剪纸, 老人如今五世同堂。让老人最感幸福的是,每天晚上,儿孙们都会 轮流陪伴他,他们自发前来"轮值","每天都要听听外面的事情, 以及家人们碰到的事情",老人乐呵呵地说,自己对外面的世界依然 保有好奇心。

家住东南村的吴秀珍老人前 几年就六代同堂了,她依然腿脚 灵便,听力和记忆力也都不错,因 为无牙只能吃偏软烂的食物,每 餐食物都是自己独自用小锅,每 煮。"母亲一辈子脾气温和,从非常 关心,就是有点爱管'闲事'"。家 人的大儿媳说,婆婆对每个小辈老 人的大儿媳说,婆婆对每个多生育 过8名子女,目前在世的有四人, 老人总说,要淡然看待人生经历, 乐观迎接每一个明天。就在年 夏天,老人看到村口的河里有小 孩落水,着急地大喊把人拉上岸,结果自己身子往后摔倒,受伤后卧床静养,让家人们担心了好一阵子,如今早已痊愈,健步如飞。据了解,从年轻时到现在,老人已经陆续救过5个落水的孩子。

同住东南村的另一位老太计银娣同样身体硬朗,老人眼神明亮,声音清脆,习惯于每天在井边打水擦洗家中物品,对每一位到访来客都是笑容满面,听到自己可以获得红豆集团发放的长寿补助,老人还让孙辈买了件崭新的红色真丝衬衫,"出镜更好看些!"老人的好胃口则让儿孙们津津乐道:一餐除了饭菜,还能吃两三个山芋呢!儿孙绕膝,每一天都很开心。

杨桂宝老太家住风景秀美的 港南村,她居住的院落整洁干净, 都是老人自己收拾整理的。这位 老太特别珍惜眼下的幸福安定生 活。老人觉得人生很满足,自己 身体康健的"秘密"就是村里的环境一年比一年好,家里有事有商 有量,一起面对分担,再大的人生 风浪也不是坎坷。 (陶洁)

梅雨季,你的小区 做好防汛准备了吗?

未雨绸缪,近期物业有点忙

本报讯 提早解决积水难题、储备防汛物资、开展防汛应急演练……近日,记者实地走访发现,住宅小区、城市公共空间的物业人早早开始行动起来,加强对夏季防汛的工作准备。

又逢梅雨时节,今年,老城厢里绿塔路小区的居民不再担心突如其来的暴雨。在该小区,每个单元楼下都有一个"背包式"车库,用来停放自行车、电动车。这些非机动车库共计13个,均是下沉式结构,与小区道路标高有0.3米的落差,小区与城市道路解放东路有0.5米的落差。正是因为明显的落差,历年在雨季期间,由于外部道路排水管来不及排放,导致小区内部雨水无法及时排放,还存在倒灌现象,每年车库内都会淹水0.5米以上。而前些天的一场暴雨,让居民们再次安下心来:下雨,不怕了。

记者了解到,去年夏天,为了彻底解决车库淹水难题,进驻该小区的金佳物业及下属设备子公司针对现场情况拿出了一个巧妙而科学的方案。"我们在小区外架设了提升泵,也就是放置了一个不锈钢大水池,每当雨水量大时,大功率水泵不断将水打到提升泵中,避免雨水灌入小区。"金佳物业区域经理李洪说,改造完后,小区排水系统稳定,今年夏天,居民们不用再为雨天发愁了。

太湖广场管理处物业负责人顾盘虎介绍,3、4月份起,园区就开启了雨水管道疏通工作,阶段性将堵塞管道的淤泥、树叶等清理干净,当暴雨来临时,园区管家会加强巡查,及时开启步道两侧雨水井盖并进行现场疏通工作,以防止园区道路大面积积水。"园区将密切关注天气预报,在大雨前提前开泵降低水体水位。日常储备100个防汛沙袋放置于园区下沉广场4个出入口,防止雨水进入下广场。"

近期,无锡多个小区物业组织了防汛应急演练,并进行清理集水井淤泥、维修或更换排水泵、疏通污水井管道等系列工作。在万科家园小区,4个地库出入口备存了100多个防汛沙袋、5个排水泵,工作人员对相关的下水口进行了疏通检查,确保排水口能够及时有效排水。"夏季暴雨常常伴有雷电,防雷设施检查也是一个重要项目。"万科家园项目物业负责人胡平告诉记者,工作人员专门用3天时间,对小区地库35个设备房进行防雷检测,用时2天检测天台避雷设施,检测结果均符合国家标准,确保雷雨天气下的小区安全。

(逯恒贞)

